Buchungen auf Wareneingang 02:

Soll Eréffnungsbilanzkonto zum 31.12.20xy Haben
A. Eigenkapital 400.000€ | A. Anlagevermogen
2. Maschinen 300.000€
B. Fremdkapital B. Umlaufvermoégen
1. Darlehen 350.000€ | 1. Warenbestand 80.000€
2. Verbindlichkeiten 150.000€ | 2. Forderungen aus L.u.L. 120.000€
3. Bank 250.000€
4. Kasse 150.000€
900.000€ 900.000€

a) Eroffnen Sie die Bestandskonten zu Beginn des folgenden Jahres. (auf T-Konten ohne Buchungssatze)

b) Buchen Sie die folgenden 8 Geschaftsfalle. (auf T-Konten und mit Buchungssatzen)

c) Geben Sie bei den Buchungssatzen an, ob es sich um einen Aktivtausch (AT), einen Passivtausch (PT), eine
Aktiv-Passiv Mehrung (AP+) oder eine Aktiv-Passiv Minderung handelt. Geben Sie auBerdem die Hohe der
Veranderung der Bilanzsumme in Euro an. Geben Sie bei Buchungen auf Erfolgskonten die Auswirkung auf das

Betriebsergebnis an.

d) Am Jahresende wird laut Inventur ein Warenbestand von 60.000€ festgestellt. SchlieBen Sie die Erfolgskonten
in die G.u.V ab, und die G.u.V. ins Eigenkapital. SchlieBen Sie dann die Bestandskonten ins SBK ab. (auf T-Konten

ohne Buchungssatze)

1) Ein Kunde Uberweist zur Begleichung einer Forderung aus L.u.L. auf das Bankkonto 60.000€.

2) Begleichung einer Verbindlichkeit aus L.u.L. durch Darlehensaufnahme 80.000€.

3) Kauf einer Maschine auf Lieferantenkredit flir 50.000€.

4) Kauf von Waren auf Ziel 40.000€

5) Verkauf von Waren auf Ziel fur 70.000€.

6) Uberweisung der Gehélter per Bank 30.000€.

7) Barzahlung fur die Reinigung von Buroraumen 20.000€.

8) Zinsertrage werden dem Bankkonto gutgeschrieben bin Héhe von 10.000€
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